ELTE IK Diszkrét matematika I Fiiggvények

Fuggvények

1. feladat

Viélasszuk ki a kovetkezo relaciok kozil a fiiggvényeket. Adja meg a fiiggvények értelmezési
tartomanyat, értékkészletét. Mely fliggvény sziirjektiv, injektiv, bijektiv?

(a) A={1,2,3,4,5}, B ={10,11,12,13,14}, f C A x B, f = {(1,11),(2,11), (4,12),(5,10) }

(b) A={1,2,3,4}, B ={a,bc,d,e, f},f CAx B, f = {(La), (2,), 3.€), (3, /), (4,a)}

(c) A=1{1,2,3,4,5}, B={a,b,c,d,e, f},f CAXB, f= {(1a)( )( d)}

(d) A={1,2,3},B={1,3,5}, f CAx B, f={(1,1),(2,5),(3,5)}

2. feladat

Legyen A = {olyan egyenlészari haromszogek, amelyeknek az alaphoz tartozé magassaguk egyenld
egy rogzitett m > 0 szdmmal}, B = {y € R |y > 0}. Definidljuk az R C A x B reldciét
a kovetkezoképpen: aRb,a € A,b € B, ha az a haromszog teriilete b. Mutassuk meg, hogy R
fiiggvény, és vizsgaljuk ennek a fliggvénynek a tulajdonsagait (fennélnak-e a kovetkezdk: sziirjektiv,
injektiv, bijektiv).

3. feladat

(a) Legyen f:R — R, f(x) := 3z — 4. Bizonyitsa be, hogy a fiiggvény bijektiv, majd hatérozza
meg az inverzét.

(b) Legyen g : R — R, g(x) := 3 — |z|. Bizonyitsa be, hogy a fiiggvény se nem injektiv, se nem
sziirjektiv.

4. feladat
Dontstik el, hogy az alabbi reldcidk koziil melyek fliggvények.
(a) fCNxNuafy < z|y

(b) fC{0,3,5} x{1,2,5},zfy <= a2y =0

(c) fC{1,2,5} x{0,3,5},zfy <= zy=0

(d) fCNxN,zfy <= tizes szamrendszerben z ugyanazokbol a szamjegyekbél all mint y
(e) fCNxNzfy < 2z=y

(f) fCZxZafy < 2°=y°

(g) fFENXNuafy <= 2° =y

(h) fCRxRzfy < x*4+y*=9

5. feladat

Dontsiik el, hogy az alabbi reldacidk koziil melyek fliggvények.

(a) fi={(z,y) ERxR|7Tx =9y} CR xR

(b) fo={(z,y) eRxR|z=9y>+6y} CRxR

) fs={(z,y) eRxR|T2?*—6=y} CRxR

(d) fa={(z,y) eERxR{ |y=|z[]} CRXR]

(e) fs={(z,y) eRxR|y=(z+4)?} CRxR

() fo={(z,y) eRxRJ |2y =2} CR xRS

) fr={(z,9) EZXZ|T|2—ytCZXZL

(h) fs =A{(z,y) € R\ {0}) x (R\{0}) [ zy =1} C (R\ {0}) x (R {0})
(i) fo={(r,y) eRxR|zy=1} CR xR



ELTE IK Diszkrét matematika I Fiiggvények

(G) fo={(z,y) €ZXL ||z —y| <3} CZXZ

(k) fu={(z,y) eERxR[y(l-2*)=2-1} CRxR

) fiz = {(2.y) € R\{L,—1}) x (R\ {1, ~1}) | y(1—a?) = 2—1} C (R\{L,~1}) x (R\ {1, ~1})
Ha a relaci6 fiiggvény, dontsiik el, hogy injektiv, sziirjektiv, bijektiv-e illetve ha nem fiiggvény,
akkor reflexiv, szimmetrikus, tranzitiv-e.



